
 

 

 

Protokół nr 4/2019 
z posiedzenia Komisji Edukacji i Młodzieży Rady Miejskiej Wrocławia  

z 14 stycznia 2019 roku, godz. 14:30, Sukiennice 9, sala 306 
 
BRM-DPP.0012.3.1.2019 
 
 
Posiedzenie Komisji prowadził Pan Bohdan Aniszczyk - Przewodniczący Komisji 
Edukacji i Młodzieży Rady Miejskiej Wrocławia. 
 
Na ogólną liczbę 10 członków Komisji Edukacji i Młodzieży Rady Miejskiej 
Wrocławia wszyscy radni byli obecni. Lista obecności członków Komisji stanowi 
załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 
  
Lista osób uczestniczących w posiedzeniu, a niebędących członkami Komisji 
Edukacji i Młodzieży Rady Miejskiej Wrocławia stanowi załącznik nr 2 
do niniejszego protokołu. 
 
Przewodniczący Bohdan Aniszczyk przywitał zgromadzonych, poinformował, 
że na sali jest wymagane quorum do rozpoczęcia posiedzenia, a następnie 
otworzył posiedzenie Komisji Edukacji i Młodzieży Rady Miejskiej Wrocławia. 
 
 
Ad I. 
Zatwierdzenie porządku posiedzenia 
 
Przewodniczący Bohdan Aniszczyk poinformował, że otrzymał pisemny 
wniosek od Pana Dariusza Ślusarka o wprowadzenie do porządku posiedzenia 
Komisji Edukacji i Młodzieży punktu w sprawie odwołania Wiceprzewodniczącej 
Komisji Edukacji i Młodzieży Rady Miejskiej Wrocławia (przedmiotowy wniosek 
stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu). 
 
Radna Edyta Skuła zgłosiła sprzeciw. 
 
Przewodniczący Bohdan Aniszczyk zakomunikował, że przedmiotowy wniosek 
trzeba przegłosować. Tym samym zarządził głosowanie w sprawie wprowadzenia 
do porządku obrad punktu w sprawie odwołania Pani Ewy Wolak z funkcji 
Wiceprzewodniczącej Komisji Edukacji i Młodzieży Rady Miejskiej Wrocławia. 
 
za – 5, przeciw – 2, wstrzymało się – 2 
 
Przewodniczący Bohdan Aniszczyk poinformował, że punkt dotyczący 
odwołania Wiceprzewodniczącej Komisji Edukacji i Młodzieży będzie omawiany 
w punkcie IA. 
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W związku z wprowadzeniem punktu do porządku obrad Radny Jarosław 
Krauze zaproponował wprowadzenie punktu dotyczącego wyboru nowego 
Wiceprzewodniczącego Komisji Edukacji i Młodzieży. 
 
Przewodniczący Bohdan Aniszczyk zarządził głosowanie w sprawie 
wprowadzenia do porządku obrad punktu w sprawie wyboru 
Wiceprzewodniczącego Komisji Edukacji i Młodzieży. 
 
za – 5, przeciw – 2, wstrzymało się – 2 
 
Przewodniczący Bohdan Aniszczyk poinformował, że punkt dotyczący wyboru 
Wiceprzewodniczącego Komisji Edukacji i Młodzieży będzie omawiany w punkcie 
IB. 
 
 
Przewodniczący Bohdan Aniszczyk informując, że wpłynął do Komisji w trybie 
pilnym projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej 
na 2019 rok - druk nr 37/19, zarządził glosowanie nad wprowadzeniem tego 
punktu do porządku obrad. 
 
za – 10, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 
 
Przewodniczący Bohdan Aniszczyk poinformował, że punkt dotyczący 
zaopiniowania projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu kontroli Komisji 
Rewizyjnej na 2019 rok - druk nr 37/19 [tryb pilny] będzie omawiany w ppkt. 11 
II pkt. porządku obrad. 
 
Porządek posiedzenia stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
 
 
Ad IA. 
Odwołanie Wiceprzewodniczącej Komisji Edukacji i Młodzieży Rady 
Miejskiej Wrocławia 
 
Radna Agnieszka Rybczak wyrażając obawy, że może dojść do sytuacji, 
podczas której co posiedzenie Komisji, w zależności od tego, jak się będzie 
układała obecność, zgłaszane będą wnioski o odwołanie Wiceprzewodniczącego 
Komisji, zaproponowała wypracowanie porozumienia, do jakiego doszli 
np. członkowie Komisji Zdrowia i Bezpieczeństwa, iż przez pół kadencji funkcję 
Wiceprzewodniczącego Komisji będzie pełniła jedna osoba, a przez drugie pół 
kadencji druga osoba. 
 
Przewodniczący Bohdan Aniszczyk zapytał czy ktoś jeszcze chce zabrać głos 
w sprawie. Z uwagi na brak zgłoszeń zarządził głosowanie w sprawie odwołania 
Pani Ewy Wolak z funkcji Wiceprzewodniczącej Komisji Edukacji i Młodzieży Rady 
Miejskiej Wrocławia. 
 
za – 5, przeciw – 3, wstrzymało się – 2 
 
W wyniku głosowania Pani Ewa Wolak została odwołana z funkcji 
Wiceprzewodniczącej Komisji Edukacji i Młodzieży Rady Miejskiej Wrocławia. 
 
 
Ad IB. 
Wybór Wiceprzewodniczącego Komisji Edukacji i Młodzieży Rady Miejskiej 
Wrocławia 
 
Przewodniczący Bohdan Aniszczyk zgłosił kandydaturę Pana Tomasza Motyki – 
trenera i nauczyciela akademickiego. W związku z brakiem innych zgłoszeń zapytał 
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czy Pan Tomasz Motyka wyraża zgodę na kandydowanie na stanowisko 
Wiceprzewodniczącego Komisji Edukacji i Młodzieży Rady Miejskiej Wrocławia. 
 
Po wyrażeniu przez Pana Tomasza Motykę zgody na kandydowanie, 
Przewodniczący Bohdan Aniszczyk zarządził głosowanie w sprawie powołania 
Pana Tomasza Motyki na funkcję Wiceprzewodniczącego Komisji Edukacji 
i Młodzieży Rady Miejskiej Wrocławia. 
 
za – 6, przeciw – 3, wstrzymał się – 1 
 
W wyniku głosowania Pan Tomasz Motyka został powołany na funkcję 
Wiceprzewodniczącego Komisji Edukacji i Młodzieży Rady Miejskiej Wrocławia. 
 
 
Ad II. 
Zaopiniowanie projektów uchwał: 
 
W związku z informacją o śmierci Pana Pawła Adamowicza – Prezydenta Gdańska, 
który dzień wcześniej został zaatakowany przez nożownika, Przewodniczący 
Bohdan Aniszczyk poprosił uczestników spotkania o powstanie i uczczenie 
zmarłego minutą ciszy. 
 
Radny Jarosław Krauze zwrócił się z prośbą, aby zaopiniować bez referowania 
projekty uchwał znajdujące się w podpunktach 1-8, jeżeli Radni nie mają do nich 
żadnych pytań. Nikt ze zgromadzonych nie zgłosił sprzeciwu. W związku 
z powyższym przystąpiono do głosowań. 
 
1. w sprawie „Gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania 

problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii dla miasta 
Wrocławia na rok 2019” – druk nr 63/19 
 

Przewodniczący Bohdan Aniszczyk zarządził głosowanie w sprawie pozytywnej 
opinii do projektu uchwały na druku nr 63/19. 
 
za – 10, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 
 
W wyniku głosowania członkowie Komisji wyrazili opinię jednogłośnie 
pozytywną do przedmiotowego projektu uchwały. 

 
2. w sprawie opinii jednostek pomocniczych Miasta do projektu uchwały 

Rady Miejskiej Wrocławia zmieniającej uchwałę nr LX/1424/18 Rady 
Miejskiej Wrocławia w sprawie zasad usytuowania punktów sprzedaży 
i podawania napojów alkoholowych na terenie Wrocławia – druk 
nr 41/19 
 

Przewodniczący Bohdan Aniszczyk zarządził głosowanie w sprawie pozytywnej 
opinii do projektu uchwały na druku nr 41/19. 
 
za – 10, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 
 
W wyniku głosowania członkowie Komisji wyrazili opinię jednogłośnie 
pozytywną do przedmiotowego projektu uchwały. 
 
3. w sprawie likwidacji Rodzinnego Domu Dziecka nr 8 z siedzibą 

we Wrocławiu przy ul. Kamieńskiego 200/1 – druk nr 57/19 
 

Przewodniczący Bohdan Aniszczyk zarządził głosowanie w sprawie pozytywnej 
opinii do projektu uchwały na druku nr 57/19. 
 
za – 10, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 
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W wyniku głosowania członkowie Komisji wyrazili opinię jednogłośnie 
pozytywną do przedmiotowego projektu uchwały. 
 
4. w sprawie likwidacji Rodzinnego Domu Dziecka nr 11 z siedzibą 

we Wrocławiu przy ul. Zelwerowicza 16/6 – druk nr 58/19 
 

Przewodniczący Bohdan Aniszczyk zarządził głosowanie w sprawie pozytywnej 
opinii do projektu uchwały na druku nr 58/19. 
 
za – 10, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 
 
W wyniku głosowania członkowie Komisji wyrazili opinię jednogłośnie 
pozytywną do przedmiotowego projektu uchwały. 
 
5. w sprawie likwidacji Rodzinnego Domu Dziecka nr 10 z siedzibą 

we Wrocławiu przy ul. Kasztelańskiej 11/12 – druk nr 59/19 
 

Przewodniczący Bohdan Aniszczyk zarządził głosowanie w sprawie pozytywnej 
opinii do projektu uchwały na druku nr 59/19. 
 
za – 10, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 
 
W wyniku głosowania członkowie Komisji wyrazili opinię jednogłośnie 
pozytywną do przedmiotowego projektu uchwały. 
 
6. w sprawie likwidacji Rodzinnego Domu Dziecka nr 19 z siedzibą 

we Wrocławiu przy ul. Kłokoczyckiej 158A – druk nr 60/19 
 

Przewodniczący Bohdan Aniszczyk zarządził głosowanie w sprawie pozytywnej 
opinii do projektu uchwały na druku nr 60/19. 
 
za – 10, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 
 
W wyniku głosowania członkowie Komisji wyrazili opinię jednogłośnie 
pozytywną do przedmiotowego projektu uchwały. 
 
7. w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego 

do przyznania pomocy w formie zasiłku celowego na zakup posiłku lub 
żywności oraz określenia zasad zwrotu wydatków na pomoc w formie 
posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów 
żywnościowych dla osób objętych wieloletnim rządowym programem 
"Posiłek w szkole i w domu" – druk nr 61/19 
 

Przewodniczący Bohdan Aniszczyk zarządził głosowanie w sprawie pozytywnej 
opinii do projektu uchwały na druku nr 61/19. 
 
za – 10, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 
 
W wyniku głosowania członkowie Komisji wyrazili opinię jednogłośnie 
pozytywną do przedmiotowego projektu uchwały. 
 
8. zmieniającej uchwałę nr XXX/601/16 Rady Miejskiej Wrocławia 

w sprawie ustanowienia centrum usług wspólnych dla jednostek 
organizacyjnych Gminy Wrocław, pod nazwą Centrum Usług 
Informatycznych we Wrocławiu oraz nadania statutu – druk nr 52/19 

 
Przewodniczący Bohdan Aniszczyk zarządził głosowanie w sprawie pozytywnej 
opinii do projektu uchwały na druku nr 52/19. 
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za – 10, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 
 
W wyniku głosowania członkowie Komisji wyrazili opinię jednogłośnie 
pozytywną do przedmiotowego projektu uchwały. 
 
9. w sprawie zgody na udzielenie dotacji w wyższej wysokości dla 

publicznych przedszkoli integracyjnych i specjalnych prowadzonych 
na terenie Wrocławia przez osoby fizyczne i prawne – druk nr 68/19 

 
Pan Jarosław Delewski – Dyrektor Departamentu Edukacji zreferował 
ww. projekt uchwały. 
 
Przewodniczący Bohdan Aniszczyk zarządził głosowanie w sprawie pozytywnej 
opinii do projektu uchwały na druku nr 68/19. 
 
za – 10, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 
 
W wyniku głosowania członkowie Komisji wyrazili opinię jednogłośnie 
pozytywną do przedmiotowego projektu uchwały. 
 
10. w sprawie zamiaru przeniesienia siedziby Przedszkola nr 73 przy 

ul. Pawłowickiej 78 we Wrocławiu – druk nr 73/19 
 

Pan Jarosław Delewski – Dyrektor Departamentu Edukacji zreferował 
ww. projekt uchwały. 
 
Przewodniczący Bohdan Aniszczyk zarządził głosowanie w sprawie pozytywnej 
opinii do projektu uchwały na druku nr 73/19. 
 
za – 10, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 
 
W wyniku głosowania członkowie Komisji wyrazili opinię jednogłośnie 
pozytywną do przedmiotowego projektu uchwały. 

 
11. w sprawie zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej na 2019 

rok - druk nr 37/19 [tryb pilny]  
 

Pan Bohdan Aniszczyk – Przewodniczący Komisji Edukacji i Młodzieży 
zreferował ww. projekt uchwały. 
 
Przewodniczący Bohdan Aniszczyk zarządził głosowanie w sprawie pozytywnej 
opinii do projektu uchwały na druku nr 37/19. 
 
za – 10, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 
 
W wyniku głosowania członkowie Komisji wyrazili opinię jednogłośnie 
pozytywną do przedmiotowego projektu uchwały. 
 
 
Ad III. 
Sprawy bieżące: 

 
1. Pismo z dnia 7 stycznia 2019 roku dotyczące obecnej polityki 

oświatowej prowadzonej przez państwo oraz sytuacji 
we wrocławskich szkołach podstawowych i przedszkolach w dniach 
17-21 grudnia 2018 roku 

 
Członkowie Komisji przyjęli treść pisma do wiadomości. 
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Ad IV. 
Przyjęcie protokołu z posiedzenia Komisji Edukacji i Młodzieży Rady 
Miejskiej Wrocławia nr 3/2018 

 
Członkowie Komisji przyjęli protokół z posiedzenia nr 3/2018. 
 
 
Ad V. 
Wolne wnioski 
 
Radny Łukasz Olbert zapytał jak wyglądają kwestie dotyczące remontu sali 
gimnastycznej i betonowych schodów w Szkole Podstawowej nr 28 przy 
ul. Greckiej. 
 
Pan Jarosław Delewski – Dyrektor Departamentu Edukacji poinformował, 
że schody są zapisane w tym roku do remontu, natomiast w kwestii sali 
gimnastycznej przeprowadzona została analiza dotycząca możliwości rozbudowy 
szkoły. Pan Dyrektor dodał, że szczegółową informację w tej sprawie prześle 
na ręce Pana Radnego Olberta. 
 
 
Na tym posiedzenie zakończono. 
 
 
 
 
Bohdan Aniszczyk  
 
 
Przewodniczący Komisji Edukacji i Młodzieży 

 
 
 
 

 

 

 

 
 
Protokół sporządziła 
Magdalena Gaczyńska 


